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1. ÚVOD 
Úkolem sportovní politiky ČR na všech úrovních je vytvářet podmínky pro pohybové aktivity 
všech obyvatel bez jakéhokoliv rozdílu. Sport je veřejnou službou, na jeho rozvoji by se měly 
podílet nejen spolky, neziskové organizace, ale především státní správa a samospráva. 

Jedním z důvodů, proč by měl být vytvořen Plán rozvoje sportu v každé obci, městě a kraji ČR 
je také nekvalitní sportovní infrastruktura, která vykazuje zásadní nedostatky. Nejde jen o 
nedostatky kvantitativní, ale především kvalitativní. Bohužel, obnova či rekonstrukce 
zastaralých nebo stavba nových sportovních prostor je složitější a dlouhodobá záležitost. 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Popůvky je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 
115/2001 sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je 
otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a 
potřebách obce. 

 Cílem předkládaného dokumentu je naplnit požadavky dané zákonem o podpoře sportu 
v obci Popůvky, což je stanovit priority pro rozvoj sportu a určit prostředky pro jejich postupné 
dosažení. Hlavním cílem plánu rozvoje sportu je podpořit sport ve všech jeho rovinách a 
financovat jeho rozvoj na území dané obce.  

Plán rozvoje sportu obsahuje zejména vymezení oblasti podpory sportu, stanovení priorit 
v jednotlivých oblastech podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportu pro všechny 
občany obce. Plán rozvoje sportu obsahuje seznam projektů, které plánuje obec v určeném 
období postupně realizovat.  

 

2. ZÁKLADNÍ POJMY 
Sport, všeobecné sportovní činnosti – veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 
příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické a duševní pohody, 
upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských 
vztahů.  

Sport pro všechny – zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity 
občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou 
pohybové využití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální 
kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice.  

Tělesná výchova a sport na školách – pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně-
vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 
aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových 
činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.  
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Sportovní organizace (klub, spolek) – jde o právnickou osobu založenou za jiným účelem než 
za dosažením zisku, předmětem činnosti této organizace je činnost v oblasti sportu.  

Sportovní zařízení – může se jednat o pozemek, vodní plochu, budovu nebo komplex budov, 
které slouží k provozování sportu. 

Sportovní infrastruktura – veškerá sportovní zařízení nacházející se na území celku obce, 
města nebo kraje.  

Sportovec – jde o fyzickou osobu, která se věnuje různé sportovní aktivitě. Může jít o 
sportovce, který je evidovaný u sportovní organizace nebo klubu, ale také může jít o 
neevidovanou osobu, která se věnuje sportu ve svém volném čase neorganizovaně.  

Sportovní akce – jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 
sportovního charakteru.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 
dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu.  
Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném 
čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla 
v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci.  

  

 

3. ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 
Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí 
podmínky pro sport, zejména: 

 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 
 zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,  
 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a 

poskytují je pro sportovní činnost občanů, 
 kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 
 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu, 
 obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a 

zajišťuje jeho provádění. 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce 
se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnost sportovních subjektů ve prospěch 
obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec 
tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními 
předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro 
uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního 
rozvoje, výchovy vzdělávání, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 
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4.  OBEC POPŮVKY 
První zpráva o existenci obce je z roku 1349. Od roku 1609 se Popůvky staly součástí rosického 
panství a od roku 1702 patřily pod samostatný statek Troubsko. 

Dnešní Popůvky o rozloze katastrálního území 726 ha se rozkládají západně 10 km od Brna 
v okrese Brno – venkov. Sousedí s Bosonohami, Troubskem, Střelicemi, Omicemi, 
Ostrovačicemi a Žebětínem.  

Vlastní zastavěné území se rozprostírá podél obou stran dálnice D1 a komunikace II/302.  
K rekreaci slouží místní rybníky, vodou je napájí Augšperský potok. Na severní a jižní straně 
katastru jsou rozsáhlé chatové oblasti. 

 

Tab. 1 Souhrnné informace o obci 

Název                                                                                  Popůvky 

Status                                                                                  Obec 

Rozloha k 1. 1. 2020  (ha)                                                746 

Počet obyvatel  k 1. 1. 2020                                            1641 

Nadmořská výška (m n.m )                                              288 

Počet částí obce                                                                 1 ( Popůvky ) 

Katastrální území                                                                Popůvky 

Adresa obecního úřadu                                                     Náves 25, 66441 Popůvky  

Starosta                                                                                Miluše Červená 

Pověřená obec a obec s rozšířenou působností            Šlapanice 

NUTS I (stát)                                                                         Česká republika 

NUTS II (region soudržnosti) 

NUTS III ( kraj)                                                                     Kraj Jihomoravský 

NUTS IV (okres)                                                                   Brno – venkov 

NUTS V (obec)                                                                     Popůvky 

Místní akční skupina (MAS)                                              MAS Bobrava 
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Obec Popůvky patří mezi dynamicky se rozvíjející obec, zejména za posledních 
15 roků.  

V tabulce č. 2 je uveden vývoj celkového počtu obyvatel obce od roku 2006 do 
roku 2019. Dle níže uvedené tabulky je patrné, že počet obyvatel za posledních 
15 let rapidně rostl.  

 

 

Tab. 2 Počet obyvatel v období 206-2019 vždy k 1. 1.  

Rok 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 
Obyv. 708 747 795 882 1058 1213 1275 
Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 
Obyv. 1338 1404 1461 1504 1532 1565 1608 

Zdroj : Český statistický úřad 

 
 
 

5. SOUČASNÝ STAV 
V obci se nachází sportovní areál s fotbalovým hřištěm, nohejbalovými a tenisovými kurty, 
který spravuje s finanční podporou obce TJ Sokol Popůvky, z.s.  jehož součástí je také dětské 
hřiště. Obec vlastní dětské hřiště v areálu základní a mateřské školy a další dětské hřiště se 
nachází na konci ulice Veselská v nové zástavbě obce.  

Systematické práci s mládeží v rámci sportovních aktivit a aktivit volného času se věnuje 
v převážné míře TJ Sokol Popůvky. Nejvíce se zaměřuje na fotbal, v tomto odvětví pracuje také 
s mládeží od předškolního věku. TJ Sokol Popůvky zaštiťuje také fungování sportovních oddílů: 
stolního tenisu, nohejbalu, tenisu, futsalu, ledního hokeje.  Další sportovně volnočasové 
aktivity pro veřejnost v obci jsou například cvičení dětské jógy, jógy pro dospělé, zdravotní 
cvičení a aerobic. 
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6. MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU 
Sport je prostředkem občanské aktivity, prostřednictvím něho dochází k sociálnímu 
začleňování a resocializaci. Sport také napomáhá k prevenci sociálně patologického chování a 
přispívá k interkulturní výchově. Zdraví a zdatnost člověka jsou předpokladem osobního štěstí, 
spokojenosti a kvality života.  

Pilíře, kterých by se měla obnova a problematika sportu držet. 

Pilíře: 

 Nástroj socializace a rozvoje společenských vztahů 
 Prevence zdraví 
 Prostředek seberealizace 
 Samostatná sebevědomá osobnost 
 Reprezentace, posilování vlastenectví, národní hrdost 

Všechny tyto pilíře vyjadřují to, co sport nabízí lidem. K tomu, aby byly tyto pilíře naplňovány, 
přispívají obce, města a kraje.  

Největšími přínosy sportu pro občany jsou vzniklá přátelství, sdílené prožitky, smysl pro 
odpovědnost a týmovou práci, patriotismus a smysl pro fair play. Dalšími přínosy sportu je 
udržování dobré fyzické kondice, prevence proti civilizačním chorobám a také psychickým 
poruchám a lepší vyrovnání se s každodenními problémy. Zdatný člověk lépe odolává stresu a 
má také lepší pracovní výkony. Sport napomáhá člověku zlepšovat se, dosahovat 
individuálních limitů, překonávat překážky a směřovat k určitému cíli. S pomocí sportu dostává 
volný čas lidí aktivní podobu a smysluplnost. Sport také pomáhá bojovat proti obezitě, která 
se v dnešní době řadí k palčivým otázkám naší společnosti.  

Jak už je uvedeno výše, je třeba pomáhat vyrovnat „sociální dostupnost“ sportu také pro 
ekonomicky slabší, ale především handicapované občany, a to nejčastěji bezbariérovou 
sportovní infrastrukturou.  

Sport má dopady nejenom na samotné jedince či skupinu, která se sportu věnuje, ale proniká 
také hlouběji, přes obec, kraj až po celý stát. V ČR má sport velkou tradici. Při každém velkém 
mezinárodním klání je hlad po medailích nedílnou součástí příprav na sportovní událost. Role 
propagace ČR prostřednictvím sportovních úspěchů je nenahraditelná. Musíme si ale 
uvědomit, že tato role začíná již v dětství na obecních hřištích, při hrách s míčem či přípravě 
sportovních utkání při reprezentaci obce nebo kraje.  
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7. STRATEGICKÉ CÍLE A PRIORITY SPORTU 
Obec Popůvky se snaží podporovat zájem všech obyvatel o sport a pohybové aktivity. Obec 
Popůvky vytvořila a nadále chce vytvářet pro občany prostor, kde by mohli rozvíjet své 
sportovní a aktivní dovednosti. Obec má zájem na uspokojení potřeb sportu pro občany 
především z hlediska zdravého životního stylu. Obec Popůvky se snaží o rozšiřování 
sportovního zázemí v obci všemi různými směry, jak dotacemi pro spolky, tak přípravou 
projektů a žádostí o dotace na sportovní vybavení apod.  

 

 

 

Priority můžeme rozdělit na 3 druhy priorit. Jde o následující: 

 

 

1.  Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je 
poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. 
Sport způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a 
účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže.  

2. Sport pro všechny  

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity 
určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu 
nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravého životního stylu, sociální kontakt, smysluplné 
trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek.  

3. Sportovní infrastruktura 

Obec vytvořila a nadále vytváří základní podmínky pro různé sporty a pohybové aktivity v obci. 
Jde o udržování sportovní infrastruktury obce a budování či rozšiřování sportovišť, hřišť a míst 
pro aktivní odpočinek v obci a jejím okolí. Dlouhodobě obec Popůvky chápe důležitost podpory 
sportu a sportovní infrastruktury jako prostředku pro udržení zájmu o pohybové aktivity svých 
obyvatel.  

Ke strategickým cílům, které si obec klade, patří cíle v rozvoji sportu pro všechny, rozvoji 
školního sportu, v obnově a budování SZ a v podpoře pro výkonnostní sportovce. Více jsou 
strategické cíle popsány níže: 
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POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ 

 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže 
Cíl Podnícení zájmů o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé 

součásti zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné 
rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu 
na chování dětí a mládeže. 

Záměry Iniciovat pořádání sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život. 

 Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví obce pro aktivní a sportovní vyžití 
obyvatel. 

 Příprava a realizace projektů pro sportovní zařízení ve vlastnictví obce 
v souladu s potřebami obce. 

 Údržba a modernizace dětských hřišť ve vlastnictví obce v souladu 
s potřebami obce. 

 Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle možností 
rozpočtu a dotací obce.  

 Vybudování nových dětských hřišť. 

 

Priorita 2.  Sport pro všechny 
Cíl Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a 

aktivní zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 
Záměry Příprava a realizace projektů sportovních zařízení je v souladu s potřebami 

obce ve vlastnictví obce. 
 Iniciace pořádání sportovních akcí. 

 Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území obce. 

 Podpora akcí pořádaných spolky z území obce. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností 
rozpočtu a dotací.  

 

Priorita  3. Sportovní infrastruktura 
Cíl Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové 

aktivity a rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 
Záměry Vybudování plnohodnotné sportovní infrastruktury. 

 Údržba a modernizace sportovní infrastruktury. 

 Monitorovat počet a stav sportovních zařízení. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností 
rozpočtu a dotací. 

 Realizovat plánovaný projekt výstavby nového zázemí se sociálním 
zařízením pro sportovce i veřejnost. 
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 Realizovat plánovaný projekt na multifunkční hřiště s letním i zimním 
provozem. 

 Příprava a realizování projektu sportovně kulturní haly 

 Příprava a realizování projektu workoutového hřiště s venkovními fitness 
stroji na ulici Veselská. 

 

8. FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 
 

1. Přímá podpora (finanční) 
a) Rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce na výstavbu, modernizaci a opravy sportovních 

zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení 
b) Poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem, nebo pravidly poskytování 

dotací z rozpočtu obce třetím osobám za účelem údržby stávajících sportovních 
zařízení, propagaci sportovních akcí a organizační zajištění sportovních aktivit. 

Obec se podílí na organizaci sportovních akcí, poskytuje prostředky na provoz sportovních 
zařízení v obci. V rozpočtu obce jsou každoročně vyčleňovány finanční příspěvky na chod 
spolků.  

Spolky i obec informují občany o konání a výsledcích svých akcí prostřednictvím obecního 
zpravodaje, webových stránek jak obce, tak i jednotlivých spolků, místního rozhlasu a 
nástěnek.  

 

9. FINANCOVANÍ 
Stejně jako většina měst a obcí také obec Popůvky se snaží ze svého rozpočtu uvolnit finance 
na rozvoj a udržování sportovní infrastruktury v obci. Obec Popůvky také podporuje spolky 
fungující na území obce, a to z obecního rozpočtu, který je sestavován každým rokem podle 
hospodaření obce.  
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10. ZÁVĚR 
Schválený Plán rozvoje sportu obce Popůvky se stane základním vodítkem pro rozhodování 
zastupitelstva obce v uvedeném období 2021 – 2027. Stanovuje priority i prostředky na jejich 
naplnění. Vzhledem k vývoji potřeb občanů a také v závislosti na finančních možnostech obce 
Popůvky bude moci být plán upravován a také budou moci být realizovány plánované projekty.  

Obec Popůvky má příznivé podmínky pro vytvoření kvalitní a kapacitně dostačující sportovní 
infrastruktury, která bude dostupná pro občany všech věkových i sociálních skupin.  

 

Strategický plán rozvoje sportu obce Popůvky schválilo Zastupitelstvo obce Popůvky na svém 
…………………………………… Zasedání konaném dne ………………………, usnesením č. …………………….. 

 

Strategický plán rozvoje sportu obec Popůvky je zveřejněn na webových stránkách obce  

http://www.popuvky.cz/ nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě.  

 

 

 

 

                                                                                              Miluše Červená, starostka obce Popůvky 

 


